

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят.) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: у вулиці  
Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся  
лишь франковими.

Реклама ввертають ся  
лишь на окремо жадані  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапечатані  
вильні від оплати  
почтової.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в п. в. Староствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року зр. 1.20  
на чверть року „ — .60  
місячно . . . „ — .20  
Поодинокое число 1 гр.  
З почтовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року зр. 2.70  
на чверть року зр. 1.35  
місячно . . . „ — .45  
Поодинокое число 3 гр.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Справа турецка.

О нічим нема тепер в політиці бесіди як лиш о Туреччині. В цілій Европі запанувало то чувство, що стара Туреччина валить ся, а нової сїхти не хоче будувати. Збігають ся добрі сусіди і хочять ратувати старий будинок, підпирають его зі всіх боків, але декотрі в души радіби, що би він завалив ся, бо можна би із него дешевим коштом забрати здоровий ще материял на новий будинок. Але мимо того всі таки підпирають будинок, як можуть, бо з одной стороны боять ся, що би він розпадаючись не ушкодив і їх будиноків, а відтак, що би при поділї старого материялу не прийшло ще може до заваятої бійки між добрими сусідами.

Оттак представляє ся в теперішню пору турецка справа. Зі всіх сторін голосять, що турецка справа не гровить ніякою небезпечністю нарушеня мира, що між державами, котрі приступили до спільної акції в справі турецкій, панує як найбільша згода. Тоту згоду і безпечність мира задокументовано в послїдних днях навіть зовсім рішучо в двох сторін, в Берліна і Риму. В німецькій бесїді престольній, відчитаній сногди в німецькїм парламентї, сказано в тїй частї, де говорить ся про політику заграничну, ось як:

„Добрї і дружнї відносини держави до всіх держав заграничних тревають незмінно дальше. В спільнї з правительствами Росїї і Франції старала ся Німеччина недопустити до дальших грїзних запутанїя, які могли були вийти з війни межї обома великими державами на всходї Азїї. Наші змаганя завдяки роважній умїренности япавського правительства

увінчали ся успіхом, і причинять ся до того, що розширить ся поле мирного діланя для німецького промислу і торговлі. Наша поважна увага звернена тепер на невідрадні подїї в турецкій державі і викликану ними ситуацію. Вірна своїм союзам і випробованим засадам німецької політики єсть німецька держава кожного часу готова ділати спільно з покликаними до того в першїм радї через свої інтереси державами, що би служити справі мира. Однодушне рішеня всіх держав, щоб шанувати існуючі угоди і правительство султана при заведеню упорядкованих відносин, оправдує надїю, що спільним змаганям удасть ся успіх осягнути“.

В італїянськїм парламентї сказав знов президент міністрів Крісчі, що тридержавний союз не був ще ніколи так кріпкий як тепер. Італїя сповняє на всходї свій обовязок ділаючи спільно з другими державами. Коли status quo Туреччинї мусїв терпіти через поробленї свого часу похибки, то такі похибки тепер не повторять ся.

Що розуміє Крісчі під тими похибками, котрі, як він каже, не повторять ся, легко зрозуміти. Значить то, що держави не позволять на то, що би де небудь в Туреччині настала друга Болгарія, а в котрій би подїбно як в першїй Болгарїї, котрась із держав забезпечила собі майже виключивий вплив. Чи із слів тих треба здогадувати ся, що також і Італїя готова позбути ся своїх аспїрацій в Триполїсі? Ледви; інтереси Італїї занадто звязанї в Африкою, як що би она в користь Туреччинї зрікала ся їх. Але політика наказує тепер згоду, що би несподївано не вийшла ще більша запутанїна і Італїя обовязуєть ся дїяти тихо. То само робить і Росія. Одна Англія невдо-

волена з такої згідної акції, хоч також не видить иншого виходу, як лиш спільно поступати з другими державами. Дятого то мабуть англїйска преса дуже скептично висказує ся о згодї держав в турецкій справі. Консервативна Saturday Review пригадує, що й в 1876 р. цілими місяцями не говорено о нічим більше як лиш о однодушній згодї держав в турецкій справі, а преці то не стануло на перешкодї російско-турецкій війнї. Так може і тепер стати ся — каже згадана газета — і ми мусимо приготувити ся на то обявленя, що однодушність великих держав в Константинополи виходить на їх комбінацію против Англїї. Ще дальше іде газета Speaker, котра має звязь з ліберальними кругами політичними в Англїї. Ся газета розбираючи чутку про союз Німеччини з Росією вказує на то, що можуть настати зовсім инші союзи, котрих наслідком може бути небезпечне відокремленя Англїї. Німеччина — так доказує Трекер — не потребує вже шукати помочи против війни з Францією. Бодай німецький цісар не має ніякої причини побоювати ся порозумїня межї Петербургом з Парижем, бо знає, що французске правительство одержало виразне остереженя, що тому порозумїню настав би ковець, скоро би Франція взяла ся зачїпної політики супротив Німеччини. Через своє найновїше становище на далекім всходї признає німецький цісар границї французско-російского союзу і річ очевидна, що коли-б парискі журналисти не стояли на перешкодї, то Німеччина могла би приступити до зовсім нового союзу.

Із сих голосів англїйской праси видко, чого Англія побоюєть ся — отвертого союзу Німеччини з Францією в некористь Англїї; она предвиджує навіть, що в дотеперїшнім стано-

## На склонї житя.

(Сільскїй образок І. Грдїни — З чеського.)

(Дальше.)

— Ходи ж осушити ся, дитино, дай тут руку, що би-сь в тїй пітьмі не піткнула ся; я могла взяти з собою свїтло. Ну, то вуйко зачудує ся! Дай руку. Бїй ся Бога, Клярко, ти ціла промскла. Де тебе зловив дещ?

— Сама не знаю.

— Бїдненька, мусиш переодїти ся. Знає Замецкий куди ти пішла?

— Не знає.

— Або-ж его не було дома?

— Був ще десь в поли.

— Буде о тебе неспокойнїй.

— І я так гадаю.

Обї розмавляючи дійшли до дверий комнати. Марта отворила і втягнула Клярку за собою.

— Угадай, брате, кого тобі приводжу?

— Я вже за старий на загадки — відозвав ся пан-отець, підвівши ся в постели. — Засвїти насамперед.

— Ні, ні, мамо, не свїтїть!

— Ах, то Клярка, — а ти відки тут взяла ся?

Клярка сказала то, що перше матери.

— Лише що би тобі що не шкодило.

Марто, дай їй яку суху одїж і засвїти, нехай подивлю ся на неї.

— Ні, вуйку — посиджу собі трохи у вас і оповім вам дещо, заки дощ перейде. Але не розсвїчуйте. В цілїм селї вже темно, по що має в ночи блищати свїтло на приходствї.

Бїдна Клярка! Бояла ся, що би не побачили ві збїдлиго лица і виплаканих очий.

Пан-отець нічого не замїтив.

— Ну, коли не хочеш. — Говорити можемо і потемки. Сядь собі тут, а ти, Марто побіч. — То тебе тут дощ загнав! Чуєш, Клярко, до нас доходять ріанї вїсти з вашого села, але ми не хочемо тому вірити. Правда, Марто, що ми чуїм?

— А що, вуйку?

— Ог, не хочю вірити, як Тома в писмї святїм, заки сам не пересвїдчу ся і не спитю тебе. Кужуть, що ваше газдївство має піти на ліцитацію та що —

— Наше газдївство?

— Та так, кажуть, що Замецкий має вдавати ся лише з великими панамі, тратить з дня на день більше і не погадає навіть, кїлькьо то набїдував ся его отець, що би лиш що придбати.

— Він такий не є, вуйку.

— Я з широго сердца хотїв би, аби ті всі річи були лиш видумскою і злбною клеветою. Вирочїм я не жадаю, що би Замецкий ду-

же побивав ся — таке господарство може ему забезпечити житя. Певне, як би хотїв жити як граф, то ему не вистане.

— Я о нічим не змаю, вуйку.

— Бачиш, я у вас не буваю, але чую то з різних сторін.

— Не розумію того.

— Ти певне й сама о тїм не знаєш?

— Правда.

— Ти схилила голову, Клярко? — Менї здаєть ся, що плачеш?

— Ні, вуйку, я лиш нагадала собі Кирилка.

— Кирилка? — Часто его згадуєш?

— Нивї першїй раз. Дощ перейшов, північ минула, вже час менї вертати. Що там роблять мї діти?

— Зажди ще.

— О то була би з мене дивна жінка і мати.

— Таж Замецкий догляне дїтий.

— Все таки они волять матір.

— Зажди — він певне приїде по тебе.

— Він не знає, де я.

— То нянька ему скаже.

— А що як би забула!

— Нехай хоч Марта відведе тебе.

— Мусїла би назад сама вертати.

— Хоч до церкви тебе відведу.

— Ні, мамусю — заки ви зберете ся, буду в „визовї“ а за хвилю дома. Добранїч — оставайтесь з Богом, вуйку!

І як коли-б проминула буря мала знов

вищі держав європейських в справі турецькій може дуже легко прийти до зміни в некористь Англії, і радить вже над тим, що робити би в таких случаях. Нема вшшої ради крім Saturday Review як дати більше, як дають другі — іншими словами значить то: Англія повинна старати ся о то, щоби притягнути Росію на свою сторону, а притягнути в той спосіб, щоби не противилась, аби Росія взяла Константинополь. Правда, що Англії прийшлося би дуже тяжко переболіти то, коли б Росія засіла в Константинополі, але з другої сторони не дасть ся і то заперечити, що Константинополь стратив нині дуже багато на вартості для Англії. Від коли Англія осіла в Єгипті, то головною ціллю її політики єсть забезпечити собі дорогу до Індії через канал суецький, а то цей ліше можна зробити з самого Єгипту як з Константинополя. Коли-ж знов з другої сторони більші і впливові круги англійські кажуть, що ся дорога до Індії не варт величезних коштів і запруження, а поваги військові показують, що каналу суецького на случай війни трудно би боронити, то чому-ж би не порозуміти ся з Росією і не дати більше як дають другі великі держави, — чому не пустити її до Константинополя і до бережів Середземного моря? Росія впрочім і так вже на стільки сильна, що коли б о то розходило ся, то її флот на Чорнім морі виборола би собі перехід через Дарданелі, хоч би султан і як то му противив ся.

Ліше нехай Росія возьме Константинополь нехай осяде на берегах Середземного моря, тогди не буде так неприступна, як тепер, а в чім лежить теперішня її сила. Нині легше переболіти Росії утрату Кронштадта і Владивостока, як Англії утрату великого корабля панцирного; коли ж осяде над Середземним морем, то тогди легше можна буде її зачепити.

Оттак розумє англійська преса і не може на сказати, щоби она зі взгляду на Англію не мала в тім трохи радці. Сі голоси англійської преси мають ще й ту вартість, що показують нам, який оборот може з часом взяти справа турецька. Певно, що так, як нині річи стоять, то нема чого побоювати ся, щоби вже в найближшій часі справа турецька остаточно і раз на завсїгда була поладжена. Держави європейські будуть певно старати ся піддержати ще на якийсь час валячий ся турецький будинок, але будуть піддержувати его доти, доки бодай декорі з них не порозуміють ся, як би его остаточно розібрати і розділити між себе.

вернути ся, збігла Клярка скоренько з сїніи на дорогу, відтак через село, довкола кладовища і побігла до Тужетина.

— Що гадаєш, Марто?

— О чім?

— А о Клярці і Замецьким та о тих людських гутірках!

— А що ти гадаєш?

— Мені здаєть ся, що з їх господарством мусить бути зле та що Клярка приходила нині жадувати ся.

\* \* \*

На другий день відправив каменецький пан отець службу Божу якийсь несповійний. Коли ішов до престолу, був би забув епітрахиль, а коли по службі відходив від престолу, то трохи не пішов в ризах до дому. На щасте церковник пригадав ему те. Прийшовши на приходство поснідав, зібрав ся і взяв палицю та капелюх.

— Таки хочеш іти до Тужетина? — спитала его Марта.

— Піду, перший раз від коли Клярка віддала ся.

— Та-ж Замецький досить часто запрошував тебе.

— Ба, запрошував. — Я майже радий, що все міг вимовити ся — міг би коли сказати, що вадля мене попав у довги. Впрочім з ним мало зійшовсь би в дома. Але нині піду там непрощений.

— Іди та повдорови Клярку і діти.

Пан-отець відійшов. Якось тяжко ему було на душі але ішов відважно дальше. „Оповідать не гарні річи о Замецьким, але хто знає, чи то воє правда. А хоч би й що було на тім — ну, то такий господар може собі преці дещо

## Перегляд політичний.

В комісії бюджетовій підвіс пос. Менгер жалі на теперішні гроші догазуючи, що сама форма їх єсть дуже негодна. В пальцях годі пізнати, який має ся гріш і треба добре придивляти ся, щоби корони не дати за 20 сотиків, а десять сотиків годі відіржнати від двайцять сотиків. Все то єсть причиною страти часу при виплаті. — Пос. Мавтнер радив, щоби вибивати з бронзу також штуки по 5 сотиків разом. Шеф секції Нібавер сказав, що доки валюта коронова не буде вповні заведена, то штук по однім сотику не буде ніхто уживати; доси всі рахують на крейцарі а не на сотики (гелери) і длятого сотики вертають назад до кас в тій самій скількості, в якій їх пускають в курс. — Пос. Луцол домагав ся окремого інспектора промислового для Буковини.

Коло польське вибрало окрему комісію для розслідування справи еміграційної. До комісії увійшли: Залеский, Дідушицкий, Хотковский, Вельовський, Рutowский і Левицкий.

До Daily News доносять з Риму, що у всіх арсеналах італіянських настала горячкова робота, щоби приготувати цілу флоту на всяку евентуальність. Окремі ескадри стоять в портах Гаета і Спеція а крайсер „Пімонт“ одержав приказ відплисти на води турецькі.

З Кайсарі наспіла вість о нових розрухах. Кажуть, що там убито 40 Вірмен.

## Новинки.

Львів дня 5 грудня 1895.

— Ц. к. краєва Рада шкільна на засіданню з дня 2 грудня с. р. ухвалила: 1) Вказати Евст. Мацевці управителеви народної школи в Залізцях нових при нагоді его перенесени в стан супочинку признане за сорок-літну ревну і успішну працю учительську; 2) іменувати Петра Тишецького старшим учителем 6-класової школи мужескої в Станіславові; 3) затвердити в учительстві Брон. Свйбу учителя гімназії в Ярославі; 4) переміняти 2-класову школу народну в Гри-

малові на 4-класову від 1 січня 1896 і 1-класову в Радці на двокласову від 1 лютого 1896; 5) прийняти до відомости справоздання краєвих інспекторів шкільних з люстрації III-ої гімназії в Кракові, гімназії Франц Йосифа у Львові і гімназій в Тарнові і Самборі.

— Радник двора гр. Лось виїхав вчора на люстрацію староства в Рудках.

— Холера. З попередних днів остало в ліченню 6 осіб; дня 3 грудня с. р. занедужало 10 осіб, померло 5 а 11 лишило ся недужих. З нових місцевостей проявила ся пошесть в селі Охримівцях, гусятинського повіта, дезанедужала одна особа, котра остала в ліченню.

— Бюджет міста Львова на 1896 рік предложений магістратом радї міській, виказує в звичайних видатках суму 1,995.867 зр., а в звичайних доходах 1,853.127 зр., супротив чого еказує ся недобір 142.650 зр. Надзвичайні доходи обчислені на 306.012 зр., надавчайні видатки на 44.739 зр., так що була би надвижка в сумі 261.273 зр., котра буде ужита на покриття недобору в прелімінарі звичайних доходів і дасть ще надвижку в сумі 118.533 зр. З 10-мільонової позички, котру місто Львів має зятигнути, предкладає магістрат ужити 4,071.612 зр. головне на сплату дотеперішних довгів і на вимощене улиць.

— Спадщина по гр. Таффе виносить около 3 мільонів зр. Спадкоємцем єсть син покійного гр. Генрик Таффе, слухатель прав в Градци, однак з застереженням, що через якийсь час буде діставати 30.000 зр. річної апанажи. Вдова дістане пенгу 25.000 зр. річно, замужні дочки по 6.000, незамужна 10.000, а сестра покійного 25.000 зр. річно.

— Арештованє емігрантів. В пятницю 29-ого падолжста о 9 тій годїні вечером арештувала поліція на двірці залізничім у Львові сімох селян, котрі хотіли емігрувати а не вповнили військового обовязку. Арештованих відставлено до суду. Вибрались они були в дорогу без нашіпортів.

— Кривава пригода лучала ся вчора при ул. Городецькій ч. 111 у Львові в домі залізничного машинїста Гофмана. Его свєськ Франц Білецький, 24-літній молодець застрїлив себе і 18-літню служницю Анелю Гемчукіану, свою суджену. Причиною того страшного поступку, були перепони, які ставила родина его, аби не женив ся зі згаданого служницею. Імовірно, що й Гемчу-

позволити. Впрочім пересвідчаю ся, може ще не є так але. Поговорю з ним, скажу ему, що це не все страчене і що на покаєне все час“.

Під хрестом у „визозі“ стрїтив ся з тужетинськими селянами Вороним і Лускою.

— Слава Ісусу! А куди так рано?

— До Лібоховиць, пан-отче, відвідати пана поборця.

— Мавте приємну дорогу — нині розкіш іти полем.

— Правда, гарний час, але ті люди, ті люди злі! От як раз говоримо з Вороним, чого то ви, пан-отче мусите на старість дожити.

— Що тим хочете сказати?

— Що-ж пан-отець ще не знають, що —

— що?

— Що Замецький програв ціле газдівство.

— Замецький?

— Та він.

— Коли?

— Нині в ночи!

— Чи я розум стратив?

— Ой, не було би дива, пан-отче.

— Газдівство — ціле газдівство програв?

— Ціле.

— І не буде мати ніякого?

— Ніколи.

— Як же то стало ся?

— От, дурнота все мстить ся. Замецький прийшов вчора вечер до княжої господи в Перуца — між господарів в Тужетині не ходив — зійшов ся там з урядниками з замку і іншими гістьми і забавляв ся весело. На дворі лютила ся буря, аж склянки на столах підсакували.

— То Божя кара! — сказав найстарший економ, коли грім ударив в поблизьку ялицю; навіть пса би не вигнав на двір.

— Ой то правда, тепер би мені не пішов ніхто й за десятку по шютюн — додав лібоховицький Іцко.

— Тобі певне що ні! — відповів Замецький. — Але мені на одно слово як самому князеві.

— Я кажу, хіба за добрі гроші.

— Ні, дармо.

— Або на виразний приказ.

— На одно слівце.

— Хіба не далеко.

— З Тужетина до Перуца — то година дороги.

— От говорите; хто би вас послухав, хіба який дурний слуга.

— Ні, моя жінка.

— Клярка?

— Ну так, моя жінка.

— В таку бурю не пішла би, хоч би вас не знати як любила!

— О що заклад, жиде?

Економ став напаминати Замецького, щоби спамятав ся.

— Що ставиш? — кричав Замецький.

Іцко надумував ся і поглянув крізь вікно на двір. Присутні вняли Замецького остерігати, щоби не запускав ся з жидом в таку небезпечну гру, щоби не кривдив своєї молодої жінки і самого себе.

— Мовчїть! Що ставиш Іцку?

— Ну, як ви кажете?

— Що до півночи прийде тут Клярка в тій бури пішки.

— Тут мої гроші.

— Кілько?

ківна згодилася умерти добровільно. Смерть наступила зараз.

— **Налоговий підпальник.** Дня 2 грудня розпочалася перед судом присяжних в Березанях розправа проти Федя Василіковича, котрий підкладав п'ять разів огонь в Княгиничах і в Загір'ю, при чім один чоловік втратив життя. Василік уживав до підпаду пороку стрільничого, котрий завивав в п'яти, а відтак запаливав і кидав на предмети легко запальні. До розправи покликано 110 осіб.

— **Важне винайдення.** Після вістий з Америки заносить ся на цілковитий переверот в будівництві тих великанських пароходів, що удержують комунікацію через океан між Європою і Америкою, а свою подорож відбувають в часі нещільного тижня. Іменно якийсь інженер Рішард Пунітон з Візіампорт вигадав новий корабель, що зможе переїхати море між Європою і Америкою за три дні. Щасливий винаходець дістав вже патент на свій винахід в Канаді, Англії і Німеччині. Кораблі Пунітона змінять передовсім будову каюток, а по его боках буде уміщених по п'ять пар шруб, а крім того одна пара на переді корабля. Ся послідня пара буде служити до розбивання філь води і зменшення її опору. Прочі пари шруб, сягаючи крилами на п'ять стіп у воду, будуть гнати корабель. Поодинокі пари шруб будуть уложені в віддаленю 100 стіп одна від другої, так, що каюток корабля буде мати 600 стіп довжини. Після завірення винаходця, лежить користь его будови корабля не лише в тім, що корабель буде плисти незвичайно скоро, але також і в більшій безпечности в борбі з філями, навіть если море неспокойне. До того кожда шруба ділає сама для себе окремо, так, що коли зломить ся одна з них, то се не спиняє корабля і він при помочи прочих шруб пливе дальше. Величезні машини, поміщені в переді, середні і в каютках корабля, обертають шрубамі. Коли би відкрити Пунітона показало ся дійсно таким, як заповідають американські часописи, то оно викликало би величезні наслідки в відносинах торговельних світа. В Гамбурзі буде ся вже корабель після вигадки Пунітона, а англійська адміралція удала ся до винаходця з просьбою, щоби їй прислав взорець свого корабля.

— **Люта мати.** В селі Сургів, любельської губернії одна Росіянка хотячи позбутися новонародженої дитини, напала на печі і вкинула її в огонь. На третій день висела з печі попіль і решту кісток недопалених та веліла своему фір-

манови виспати то до ями з сьмітем. Фірман змігив, що в пощели суть якісь кісточки і повбирав їх та сховав не говорячи нікому о тім. Так саме і кухарка бачила в печі кістки дитини, але боячи ся утрати службу мовчала. Але правда не укрила ся, бо котресь з них риговорило ся, так що о злочині дізнала ся поліція і арештувала убійницю-матір.

— **Нещасте в менажерії.** Знаного властителя менажерії Ключко, що об'їздив дикі звір'ята по цілій Європі, а кілька разів був і в Галичині, стрітила в Градці нещастна пригода. Іменно сами днями, коли рано увійшов до клітки леопарда, покалічив его той звір в лице, руку і шию так небезпечно, що нещастному грозить утрата життя. Кажуть, що леопард дияволом кинув ся на Ключко, бо не пізнав его з причини, що Ключко увійшов в клітку в кожусі.

— **Відважна жінка.** В місцевості Трайна в Країні вломив ся дня 27 го надвечя в ночи якийсь злочинець до мешканця тамешних господарів Новаків і кількома уколеними ножа убив господаря. Жінка убитого, кріпка і сильна жінщина, кинула ся на убійника і по зав'язій борбі вкинула его з хати та замкнула за ним двері. Відтак засьвітїла, а коли побачила, що муж не живе, вибігла на улицю і стала кликати о поміч. Але тут напав на неї злочинець знову і другий раз счинила ся між жінкою а розбійником борба на життя і смерть. Розбійник мав довгий ніж, жінка була з порожніми руками. Помимо того не удалось ему повалити її. Між тим вишла на двір чотирілітня дитина Новакової і своїм криком та плачем сполошила розбійника. Але тепер вже й жінка не могла довше устояти на ногах, бо в кількох місцях була тяжко покалічена і она упала без пам'яті на землю. Надбігші люди наїшли її непритомну в калузі крові. Лікарі сумнівають ся, чи удасть ся їм удержати нещасливу при життю. Розбійника досі ще не вилічено.

— **Померли:** О. Іван Матковський, парох в Ясениці сільній старосамбірського деканата, в 85 році життя, 51-ім священства; — о. Атаназій Стахурекій, парох в Пісочній, деканата роздільського, в 77-ім році життя а 50-ім священства; — о. Лев. Лонжкий, в Девятниках, дек. бобрецького, в 68-ім році життя, а 43-ім священства.

— **Рай для нотів панує в поштово-будинку в Львові.** Від непамятних часів асть там звичай, що коти уважають ся немов за який приваляжні до уряду аства. Вільно їм ходити по всіх садах, кітти в малими гвіздять ся в

манови виспати то до ями з сьмітем. Фірман змігив, що в пощели суть якісь кісточки і повбирав їх та сховав не говорячи нікому о тім. Так саме і кухарка бачила в печі кістки дитини, але боячи ся утрати службу мовчала. Але правда не укрила ся, бо котресь з них риговорило ся, так що о злочині дізнала ся поліція і арештувала убійницю-матір.

манови виспати то до ями з сьмітем. Фірман змігив, що в пощели суть якісь кісточки і повбирав їх та сховав не говорячи нікому о тім. Так саме і кухарка бачила в печі кістки дитини, але боячи ся утрати службу мовчала. Але правда не укрила ся, бо котресь з них риговорило ся, так що о злочині дізнала ся поліція і арештувала убійницю-матір.

— **Нещасте в менажерії.** Знаного властителя менажерії Ключко, що об'їздив дикі звір'ята по цілій Європі, а кілька разів був і в Галичині, стрітила в Градці нещастна пригода. Іменно сами днями, коли рано увійшов до клітки леопарда, покалічив его той звір в лице, руку і шию так небезпечно, що нещастному грозить утрата життя. Кажуть, що леопард дияволом кинув ся на Ключко, бо не пізнав его з причини, що Ключко увійшов в клітку в кожусі.

— **Відважна жінка.** В місцевості Трайна в Країні вломив ся дня 27 го надвечя в ночи якийсь злочинець до мешканця тамешних господарів Новаків і кількома уколеними ножа убив господаря. Жінка убитого, кріпка і сильна жінщина, кинула ся на убійника і по зав'язій борбі вкинула его з хати та замкнула за ним двері. Відтак засьвітїла, а коли побачила, що муж не живе, вибігла на улицю і стала кликати о поміч. Але тут напав на неї злочинець знову і другий раз счинила ся між жінкою а розбійником борба на життя і смерть. Розбійник мав довгий ніж, жінка була з порожніми руками. Помимо того не удалось ему повалити її. Між тим вишла на двір чотирілітня дитина Новакової і своїм криком та плачем сполошила розбійника. Але тепер вже й жінка не могла довше устояти на ногах, бо в кількох місцях була тяжко покалічена і она упала без пам'яті на землю. Надбігші люди наїшли її непритомну в калузі крові. Лікарі сумнівають ся, чи удасть ся їм удержати нещасливу при життю. Розбійника досі ще не вилічено.

— **Померли:** О. Іван Матковський, парох в Ясениці сільній старосамбірського деканата, в 85 році життя, 51-ім священства; — о. Атаназій Стахурекій, парох в Пісочній, деканата роздільського, в 77-ім році життя а 50-ім священства; — о. Лев. Лонжкий, в Девятниках, дек. бобрецького, в 68-ім році життя, а 43-ім священства.

— **Рай для нотів панує в поштово-будинку в Львові.** Від непамятних часів асть там звичай, що коти уважають ся немов за який приваляжні до уряду аства. Вільно їм ходити по всіх садах, кітти в малими гвіздять ся в

— **Добре, то я сам піду по неї, до півночі мушу тут бути, хоч би прийшлося мені й з пекла її вирвати!**

І взявши капелюх кинув ся на двір немов би утікав.

Вскорі задиханий влетів до своєї комнати в Тужетині.

— Клярко, де ти?

— Нема! — відповіла налякана нянька.

— Де она?

— Не знаю.

— В котру сторону пішла?

— Я не дивилася.

Як божевільний бігав Замецкий по полях, в найбільшій бури глядав, кликав — Бог знає, де Клярка!

— Було пів до дванадцятої — Іцко наслушував. Нічого не відзивало ся. Відтак вже три чверти на дванадцяті — на дворі озвав ся пес — але то був лиш нічний сторож, що обходив село. Ще п'ять минут, ще дві — взяв дванадцяті — вже вибила. Тепер може Замецкий прийти. Іцко подивив ся по наляканих гостях, що сиділи тут і ждали кінця сирани, відітхнув, а его бліде лице прояснило ся.

Рано вертав через Тужетин домів і з волевою усмішкою поглянув на Замецького загороду.

(Конець буде.)

відділі заграничних кореспонденцій, в сали для poste restante пустують колята і ніхто їх звідтам не виганяє, а кошт удержання тих улюблених звірят представляє в бюджеті поштового будинку досить видну квоту. Ті коти правдиво привязані до місцевості від кільканайцять а може кількадесять поколінь. Урядники старають ся всіми способами, щоби новонародженим було вигідно і тепло. Взагалі в Англії дуже розширене замилування до тих складних а хитрих звірят.

## ТЕЛЕГРАФИ

**Прага 5 грудня.** При вчорашніх виборах до ради громадської вибрано 3 Старо- і 1 Молодочеха. Рада громадська складає ся тепер з 49 Старо- і 41 Молодочехів.

**Букарест 5 грудня.** При виборах до севату вибрано на 60 кандидатів 57 кандидатів правительственных і одного опозиціоніста.

**Софія 5 грудня.** Анкета парламентарної комісії в справі процесу Стамболова адала справоздане, з котрого виходить, що Стамболов допустив ся всіляких злочинів і ставить внесенне, щоби потягнути до одвічальности бувших міністрів та зробити процес спадковцям Стамболова.

**Розбишани на ріці Місичіні.** Повість з життя американських полішуків в перекладі К. Вербеяка, вишла особною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарни Ставропигійської, тов. ім. Шевченка і у накладця К. Паньковського.

## Рух поїздів залізничних

важний від 1 мая 1895, після середно-европ год

### Відходять до

	Поспішні			Особові		
	8-40	2-50	11-45	4-55	10-25	6-45
Кракова	8-40	2-50	11-45	4-55	10-25	6-45
Підволочиск	—	1-56	5-40	—	9-50	10-20
Підвол. з Підзам.	—	2-10	6-—	—	10-14	10-44
Черновець	6-15	—	—	10-30	2-40	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	10-35	—	—
Стрия	—	—	—	5-25	9-33	7-38
Сколького і Стрия	—	—	—	—	—	3-00
Белаяця	—	—	—	9-15	7-10	—

### Приходять з

	1-22	5-10	8-40	7-00	9-06	9-00
	Кракова	1-22	5-10	8-40	7-00	9-06
Підволочиск	2-25	10-00	—	8-25	5-00	—
Підвол. з Підзам.	2-13	9-44	—	8-12	4-33	—
Черновець	9-50	—	—	1-32	7-37	—
Черновець що по-неділка	—	—	—	6-17	—	—
Стрия	—	—	—	12-05	8-10	1-42
Сколького і Стрия	—	—	—	9-16	—	—
Белаяця	—	—	—	8-00	4-40	—

Числа підчеркнені, означать пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мин. раго.

Час подаємо після годинника середно-европейського; він різнить ся о 36 минут від львівського; коли на волязниці 12 год. на то львівським годиннику 12 год. і 36 мин.

Поїзд блискавичний зі Львова 8-40 рано, в Бракові 1-48 по полудні, у Відні 8-56 вечер.

Поїзд блискавичний до Львова 8-40 вечер, з Бракова 2-04 по полудні, з Відня 7-04 ран о.

За редакцією відоміає: Адам Нреховський.

Найдешевше жерело закупна  
в Галичині

також на рати.



На теперішню пору надійшли вже великі транспорт диванів, хідників, диванів для ідальвей і комнат дитинних, стінних, церковних і перед престолу. Надто портієри вовняні, занаєсі коронкові, кодри, копки до подорожжя, дери на коні і савки, вейнци капи на ліжка і столи по дуже низьких цінах.

Великий вибір правдивих диванів перських і смиренських. Задивляючо дешево артикули декорацийні хиньского і япаньского виробу.

Щоденно одержуємо нові посилення до різних відділів нашого магазину, як прим. блочки, костюми, пляфрочки, капелюші дамські і дитинні, плащики, суконки дитинні і убраня для хлопчиків, біле бігера, вироби волічкові, рукавички, панчохи, калюші російські, парасолі від дощу, артикули футряні, як варукавки, ковпирі, шапочки, корванки, встяжки, воальки і т. д.

П. Т. Войсковим, державним і приватним урядникам також пп. властителям дібр, оо. духовним і учителям улекшуємо закупно запроваджаючи часткові сплати.

Ціниники gratis і franco. 83

Листи і замовленя просимо адресовати:

До заряду Віденьского магазину

„Au Louvre“

у Львові, площа Канітульна число 3.

Філія ц. к. уприв. гал.

Банку гіпотечного в Тернополи

приділила в обем свого діланя

продажу льосів

за сплатою в місячних ратах.

Позаяк жадна дотепер інституція в Галичині продажею льосів на рати не займає ся, проте Філія Банку гіпотечного в Тернополи розширяє під тим взглядом свою діяльність 85

на цілу Галичину.

Проспект на жадане gratis і franco.

С. Шітцер у Відни

поручає

Товари камінні і шамотові.

Цвисти білі і кольорові. — Насади коминкові. Конплетні урядженя для стаен і обер.

На жадане вислазимо катальогов.

Вастушники для Галичині і Буковини

Гамель і Файгель

у Львові, улиця Коцерніка число 21.

Для мужчин.

При ослабленю мужеским, хоробі нервів і т. д. свідчить мій ц. к. упр. гальванічний апарат кишеньвий, для власного ужятку звамениті услуги. Порученія найліпше через лікарів всіх держав. Через власти санітарні розсліджений. Шігде нема нічого подібного. Найкрасний винаход новочасний. Проспект в свідочтвами в куверті за маркою 10 кр.

І. АВГЕНФЕЛЬД

Електротехнік і властитель ц. к. привілею. Відень, IX. Türkenstrasse 4. 63

Чоботи до польовани і подорожжя, також берлячі фільцові всякого рода власного виробу неперемакаючі, калюші сукопні окладані гумою, правдиві російські, поручає фабрика капелюхів і циліндрів Антона Кафка у Львові, Ринок ч. 20 каменіця Андриолього, а від сторони ОО. Сауітів Театральна 12.

Одинокий ісключий склад всяких існуючих інструментів музичних: скрипок, басів, флетів, кларнетів, трубок, флігельгорнів і т. п. струн концертних аристонів, монопанів, герофонів і феннісів, симфоніонів і поліфонів. Генеральне заступство липи у

І. Капраліка

у Львові (біля театру) Ціниники gratis. 106

Бюро дневників і оголошені.

Л. ПЛЬОНА

у Львові

улиця Кароля Людвика ч. 9.

прймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.

Інсерати (оповішеня приватні) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ ЛЮДВИКА ПЛЬОНА, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходять ся Експедиція місцевя тих газет.

Поручає ся

торговлю вин ЛЮДВИКА ШТАДТМІАЛЬЕРА у Львові.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з внї гальванічно пікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалією.

До набуття у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях зеліза.